

**CCR-VIA -- COMITATO DI COORDINAMENTO REGIONALE PER LA
VALUTAZIONE D'IMPATTO AMBIENTALE**

Giudizio n° 4081 **Del** **21/11/2023**
Prot. n° 23/394585 **Del** **27/09/2023**

Ditta Proponente: F.G.A. S.R.L.

Oggetto: Modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica

Comune di Intervento: Fossacesia (CH)

Tipo procedimento: Verifica di Ottemperanza ai sensi dell'art. 28 del D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii.

Presenti *(in seconda convocazione)*

Direttore Dipartimento Territorio – Ambiente (Presidente) *ing. Erika Galeotti (Presidente Delegata)*

Dirigente Servizio Valutazioni Ambientali -

Dirigente Servizio Gestione e Qualità delle Acque *dott. Giancaterino Giammaria (delegato)*

Dirigente Servizio Politica Energetica e Risorse del Territorio - Pescara *ing. Armando Lombardi (delegato)*

Dirigente Servizio Gestione Rifiuti e Bonifiche - Pescara *dott. Gabriele Costantini (delegato)*

Dirigente Servizio Pianificazione Territoriale e Paesaggio *ing. Eligio Di Marzio (delegato)*

Dirigente Servizio Foreste e Parchi - L'Aquila *ASSENTE*

Dirigente Servizio Opere Marittime *ing. Marcello D'Alberto*

Dirigente Servizio Genio Civile competente per territorio

Chieti *ASSENTE*

Dirigente del Servizio difesa del suolo - L'Aquila *dott. Luciano Del Sordo (delegato)*

Dirigente Servizio Sanità Veterinaria e Sicurezza degli Alimenti *ASSENTE*

Direttore dell'A.R.T.A *ASSENTE*

Relazione Istruttoria *Gruppo Istruttorio: ing. Andrea Santarelli*

Si veda istruttoria allegata



GIUNTA REGIONALE

Preso atto della documentazione presentata da F.G.A. in relazione all'intervento "Modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica" acquisita al prot. n. 394585 del 27 settembre 2023;

IL COMITATO CCR-VIA

Sentita la relazione istruttoria;

Sentito in audizione Antonio Orlando di cui alla richiesta di audizione acquisita al prot. n. 461559 del 14 novembre 2023;

Visti i monitoraggi monte-valle effettuati sul corpo idrico recettore;

Considerato che è in corso il procedimento di riesame dell'Autorizzazione Integrata Ambientale, all'interno del quale è previsto, tra l'altro, l'allaccio in pubblica fognatura dello scarico monitorato;

ESPRIME IL SEGUENTE GIUDIZIO

PRESA D'ATTO DELL'OTTEMPERANZA ALLA PRESCRIZIONE RELATIVA AL PRIMO ANNO DI MONITORAGGIO DI CUI AL GIUDIZIO N. 3479 DEL 03/08/2021

Si dà mandato al Servizio Valutazioni Ambientali di trasmettere i monitoraggi effettuati al Servizio Politica Energetica e Risorse del Territorio per le eventuali e pertinenti valutazioni all'interno del procedimento di riesame dell'AIA.

Ai sensi dell'articolo 3, ultimo comma, della Legge n. 241 del 7 agosto 1990 e ss.mm.ii. è ammesso il ricorso nei modi di legge contro il presente provvedimento alternativamente al T.A.R. competente o al Capo dello Stato rispettivamente entro 60 (sessanta) giorni ed entro 120 (centoventi) giorni dalla data di ricevimento del presente atto o dalla piena conoscenza dello stesso.

ing. Erika Galeotti (Presidente Delegato)

FIRMATO DIGITALMENTE

dott. Giancaterino Giammaria (delegato)

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

ing. Armando Lombardi (delegato)

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

dott. Gabriele Costantini (delegato)

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

ing. Eligio Di Marzio (delegato)

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

ing. Marcello D'Alberto

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

dott. Luciano Del Sordo (delegato)

FIRMATO ELETTRONICAMENTE

Per la verbalizzazione

Titolare: ing. Silvia Ronconi

Gruppo: dott.ssa Paola Pasta

FIRMATO ELETTRONICAMENTE



REGIONE
ABRUZZO



GIUNTA REGIONALE





Dipartimento Territorio - Ambiente
Servizio Valutazioni Ambientali

Istruttoria Tecnica
Progetto

Verifica di Ottemperanza, art. 28 D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii.

FGA Srl - Modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica – Giudizio n. 3479 del 03/08/2021

Oggetto

Titolo dell'intervento:	Modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica
Azienda Proponente:	FGA srl
Procedimento:	Verifica di Ottemperanza, art. 28 D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii.

Localizzazione del progetto

Comune:	Fossacesia
Località	S.S. Pedemontana, snc
Provincia:	Chieti
Altri Comuni interessati:	Nessuno

Contenuti istruttoria

Per semplicità di lettura la presente istruttoria è suddivisa nelle seguenti sezioni:

- Anagrafica del progetto
- Analisi della documentazione trasmessa

Di seguito si riassume la documentazione trasmessa dal proponente con nota acquisita in atti al prot.n. 394585 del 27/09/2023 e pubblicata sul sito istituzionale della Regione Abruzzo – Sezione Valutazioni Ambientali, alla quale si rimanda per quanto non espressamente contenuto nella presente istruttoria.

Referenti del Servizio Valutazioni Ambientali

L'istruttore

Ing. Andrea Santarelli



*Dipartimento Territorio - Ambiente
Servizio Valutazioni Ambientali*

Istruttoria Tecnica
Progetto

Verifica di Ottemperanza, art. 28 D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii.

FGA Srl - Modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica – Giudizio n. 3479 del 03/08/2021

ANAGRAFICA DEL PROGETTO

Responsabile Azienda Proponente

Cognome e nome	Perspicace Angelica
PEC	info@fga-srl.pec.it

Iter Amministrativo

Atto di valutazione ambientale	Giudizio CCR-VIA n. 3479 del 03/08/2021
Acquisizione in atti domanda	Prot.n. 394585 del 27/09/2023
Oneri istruttori versati	50,00 €

Elenco Elaborati

Publicati sul sito
ch2300023.01-f.g.a.galvanica gennaio monte
ch2300023.02-f.g.a.galvanica gennaio valle
ch2300098.01-f.g.a.galvanica febbraio monte
ch2300098.02-f.g.a.galvanica febbraio valle
ch2300191.01-f.g.a.galvanica marzo monte
ch2300191.02-f.g.a.galvanica marzo valle
ch2300261.01-f.g.a.galvanica aprile monte
ch2300261.02-f.g.a.galvanica aprile valle
ch2300343.01-f.g.a.galvanica maggio monte
ch2300343.02-f.g.a.galvanica maggio valle
ch2300438.01-f.g.a.galvanica giugno monte
ch2300438.02-f.g.a.galvanica giugno valle
monitoraggi acque 2022



ANALISI DELLA DOCUMENTAZIONE TRASMESSA

Con nota acquisita in atti al prot. n. 394585 del 27/09/2023 la ditta FGA S.r.l. ha presentato istanza di verifica di ottemperanza ai sensi dell'art. 28 del D.Lgs. 152/06 e ss.mm.ii. per le condizioni ambientali contenute all'interno del provvedimento di esclusione dalla VIA, Giudizio n. 3479 del 03/08/2021 per il progetto di "modifica sostanziale per aumento della capacità massima produttiva nell'impianto di zincatura elettrolitica".

Le condizioni ambientali erano le seguenti:

- *La ditta dovrà effettuare il monitoraggio ambientale del ricettore dello scarico, a monte e a valle dello stesso, secondo un piano operativo da concordare con il Distretto Provinciale ARTA di Chieti.*
- *Tale monitoraggio dovrà essere effettuato per almeno tre anni dalla data di conclusione della procedura di modifica sostanziale dell'AIA; gli esiti di tale monitoraggio dovranno essere inviati annualmente al Servizio Valutazioni Ambientali quale verifica di ottemperanza ai sensi dell'art. 28 del D. Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii. attivando le procedure informatiche all'uopo predisposte e procedendo al pagamento dei relativi oneri istruttori.*

L'installazione è stata poi valutata dal CCR-VIA all'interno di un successivo procedimento di Valutazione Preliminare per una modifica non sostanziale, conclusosi con Giudizio n. 3702 del 07/07/2022, di presa d'atto, all'interno del quale si ribadiva quanto segue:

"Resta inteso che, a valle del primo anno del monitoraggio prescritto dal Giudizio n. 3479 del 03/08/2022, il proponente dovrà attivare la procedura di verifica di ottemperanza ai sensi dell'art. 28 del D. Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii."

Il proponente ha trasmesso i seguenti referti analitici delle analisi effettuate, ai quali si rimanda:

- Allo scarico nel corso del 2022;
- Sul corpo idrico recettore, a monte ed a valle dello scarico, da gennaio a giugno 2023.

Referenti del Servizio Valutazioni Ambientali

L'istruttore:

Ing. Andrea Santarelli

Al Dirigente del
Servizio Valutazioni Ambientali
dpc002@pec.regione.abruzzo.it
dpc002@regione.abruzzo.it

Oggetto: richiesta di partecipazione alla seduta del CCR-VIA.

Il sottoscritto Antonio Orlando, nato a ~~xxxxxx~~ (xx) il ~~xxxx/xxxx/xxxx~~ identificato tramite documentodi riconoscimento patente di guida n. ~~xxxxxxxxxxxxxx~~ rilasciato il ~~xxxx/xxxx/xxxx~~ da ~~xxxxxx~~, in qualità di dipendente della ditta FGA srl.

chiede di poter partecipare, *tramite l'invio della presente comunicazione*, alla seduta del CR-VIA relativa alla discussione del procedimento di (Verifica di Assoggettabilità, VIA, VIncA) Specificare Intervento

_____,
in capo alla ditta proponente F.G.A. s.r.l.,
che si terrà il giorno 16/11/2023.

DICHIARAZIONE:

Al Dirigente del
Servizio Valutazioni Ambientali
dpc002@pec.regione.abruzzo.it
dpc002@regione.abruzzo.it

Oggetto: richiesta di partecipazione alla seduta del CCR-VIA.

Il sottoscritto Valerio Di Grande, nato a ~~01100~~ (011) il ~~02/07/1972~~ identificato tramite documentodi riconoscimento patente di guida n. ~~0172122012~~ rilasciato il ~~03/07/2012~~ dal MIT-UCO, in qualità di consulente,

chiede di poter partecipare, *tramite l'invio della presente comunicazione*, alla seduta del CR-VIA relativa alla discussione del procedimento di Verifica di Ottemperanza in capo alla ditta proponente F.G.A. s.r.l., che si terrà il giorno 16/11/2023.

DICHIARAZIONE:

(The following section contains a series of horizontal lines for a signature, which has been crossed out with a diagonal line.)

Al Dirigente del
Servizio Valutazioni Ambientali
dpc002@pec.regione.abruzzo.it
dpc002@regione.abruzzo.it

Oggetto: richiesta di partecipazione alla seduta del CCR-VIA.

Il sottoscritto Giancarlo Capuzzi, nato a [REDACTED] il [REDACTED] identificato tramite documento di riconoscimento patente di guida n. [REDACTED] rilasciato il [REDACTED] da [REDACTED], in qualità di consulente

chiede di poter partecipare, *tramite l'invio della presente comunicazione*, alla seduta del CR-VIA relativa alla discussione del procedimento di (Verifica di Assoggettabilità, VIA, VInCA) Specificare Intervento

_____ ,
in capo alla ditta proponente F.G.A. s.r.l.,
che si terrà il giorno 16/11/2023.

DICHIARAZIONE:

[REDACTED]